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Niederschrift 
 
über die 8. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Fresendelf am 
13.12.2021 in der Scheune, Schulweg 2. 
 
Beginn der Sitzung: 20:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 21:10 Uhr 
 
 
Anwesend: 
Bürgermeister Hans Peter Lorenzen 
Gemeindevertreter Heinz Zufall 
Gemeindevertreter Claus Carstensen 
Gemeindevertreter Detlef Jaffke 
Gemeindevertreter Hanno Petersen 
Gemeindevertreter Roland Gdaniec 
 
Entschuldigt fehlt: 
Gemeindevertreter Florian Holler 
 
Außerdem sind anwesend: 
Carolin Brüske, Schriftführerin Amt Nordsee-Treene 
Helmuth Möller, Presse 
 7 Zuhörer 
 
 
 Tagesordnung 
1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung der 

Beschlussfähigkeit 
2. Feststellung der Tagesordnung 
2.a. Dringlichkeitsanträge 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-

nungspunkte 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über die 

7. Sitzung am 08.09.2021 
4. Einwohnerfragestunde 
5. Bericht des Bürgermeisters 
6. Bericht der Ausschüsse und Delegierten 
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
8. Beratung und Beschlussfassung über den Haushalt 2022 
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1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung 
der Beschlussfähigkeit       
 

 

Der Bürgermeister eröffnet die 8. Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Fresendelf 
und begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich. Er stellt die ordnungs- 
und fristgerechte Ladung zur Sitzung fest. Die Gemeindevertretung (GV) ist beschlussfähig. 
 
 

 

 
 

 
2. Feststellung der Tagesordnung       

 
2.a. Dringlichkeitsanträge       
 
 

Dringlichkeitsanträge liegen nicht vor. 
 

 

 
 

 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-
nungspunkte       
 
 

Es sollen alle Tagesordnungspunkte öffentlich behandelt werden. 
 

 
 

 
 

 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über 
die 7. Sitzung am 08.09.2021       
 

 

Der Bürgermeister weist darauf hin, dass unter TOP 6. Bericht des Bürgermeisters bei 
"Glasfaserausbau" die Gemeinde Fresendelf unter Gebiet 3 und nicht 2 fällt.                    
Nach Änderung wird die Niederschrift vom 08.09.2021 einstimmig beschlossen. 
 
 

 

 
 

 
4. Einwohnerfragestunde       
 

 

Eine Zuhörerin spricht an, dass sie die Stimmung in der Gemeinde als negativ empfindet. 
Früher haben mehr Gemeinschaftsaktivitäten stattgefunden. 
 
Eine Einwohnerin stellt folgende Fragen: 

• Sachstand Feuerwehr – Der Bürgermeister erklärt, dass hierzu die Wahl des Bür-
germeisters in Hude abgewartet wird. 

• Sachstand Breitbandausbau – Der Bürgermeister berichtet, dass es am 08.12. dies-
bezüglich eine Sitzung in Ohrstedt gab und die Planungen mit dem Planungsbüro 
netzkontor Nord GmbH vorangehen. Der Antrag für den Breitbandanschluss ist bis 
zum 01.09.2022 einzureichen 

• Steg Badestelle – es wird auf die GV vom 08.09. verwiesen, in der dieses Thema 
behandelt wurde. 

• Parksituation im Dorf (es steht ein Anhänger in einer Kurve) – Heinz Zufall berichtet, 
dass die Situation bereits dem Ordnungsamt, der Polizei und dem Kreis geschildert 
wurde. Leider bislang ohne Erfolg. Es wird sich der Sache nochmals angenommen. 

• Zustand Straßen, Gräben und Bäume – Der Bürgermeister berichtet, dass 2 x im 
Jahr eine Baumbegehung mit Heinz Zufall stattfindet. Heinz Zufall erzählt, dass ein 
Schlepper mit Kehrbesen erst vor kurzem die Straßen gereinigt hat. Dies wird dann in 
Zukunft regelmäßiger passieren. Außerdem werden die Gräben in Angriff genommen. 

• Attraktivierung des Dorfes  
 
Ein Zuhörer erkundigt sich nach vorhandenen, aber nicht verkauften Baugrundstücken. Es 
folgt ein reger Austausch und man kommt zur Erkenntnis, dass aktuell vorhandene Bau-
grundstücke in privater Hand liegen. 
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Außerdem erkundig sich der Zuhörer, ob die Firma Andresen bezüglich der Absackung der 
Banketten belangt werden kann. Es wird sich hierzu beim Amt erkundigt. 
 
Ein Zuhörer regt an, eine E-Bike Ladestation zu errichten. Es wird sich informiert ob und 
wie dies möglich ist. 
 
Ebenso wird von dem Zuhörer angemerkt, dass sich einige Sitzbänke in der Gemeinde in 
einem desolaten Zustand befinden. Der Bürgermeister will dies prüfen lassen. 
 
 

 

 
 

 
5. Bericht des Bürgermeisters       
 

 

Der Bürgermeister berichtet, dass er folgende Termine wahrgenommen hat: 

• 15.09. Breitband Zweckverband Südliches NF in Koldenbüttel 

• 26.09. Durchführung Bundestagswahl 

• 28.09. Schleswig-Holsteinische Gemeinde Tagung im Sophien Magdalenen Koog 

• 28.09. Bürgermeisterdienstversammlung NF im Sophien Magdalenen Koog 

• 29.09. Kommunal Dialog Kreis NF im Sophien Magdalenen Koog mit der EON 

• 30.09. Fischereiversammlung im Hotel zur Treene 

• 23.10. Die grünen Berge Eiderstedt im Zeichen des Klimawandels Gemeinde Kolden-
büttel 

• 26.10. Feuerwehrausschuss in Mildstedt 

• 01.11. Bürgermeisterrunde in Mildstedt 

• 02.11. Kreisnetzbeirat NF in Löwenstedt 

• 03.11. Info HGV Stennmarsch im Fährhaus 

• 05.11. Feuerwehrversammlung in Hude 

• 05.11. Schulverband Witzwort-Schwabstedt 

• 13.11. Laternenmarsch Schwabstedt – wurde gut besucht 

• 19.11. Jahreshauptversammlung HGV - Angela Liedl wurde zur neuen Vorsitzenden 
gewählt 

• 25.11. Amtsauschuss in der Hattstedtermarsch 

• 30.11. Versammlung Schulverband Witzwort-Schwabstedt 

• 03.12. Verbandsversammlung Wasserverband Treene in Silberstedt 

• 07.12. Aufstellung Haushalt der Gemeinde Fresendelf 2022 in Mildstedt 

• 08.12. Sitzung Breitband Zweckverband an der Ohrstedter Schule 
 
Außerdem berichtet er, dass sich die Kosten der Schwarzdeckenreparatur auf 10.682,13 € 
belaufen. 
 
Der Bürgermeister erfragt, ob die Schleswig-Holstein Netz AG mit der Aufstellung eines 
Mastes beauftragt werden soll. Der Gemeindevertretung liegen entsprechende Unterlagen 
vor. Der Mast dient dazu um Störungen spezifischer und effizienter identifizieren zu können 
und um zur AG gehörende Zählerstände automatisch abzufragen. 
Die Gemeindevertretung steht der Auftragserteilung positiv gegenüber. 
 
Für die Senioren der Gemeinde Fresendelf sollen wieder Weihnachtstüten gefertigt werden. 
Es herrscht hierzu Einigkeit in der Gemeindevertretung. 
 

 

 

 
 

 
6. Bericht der Ausschüsse und Delegierten       
 

 

Es gibt nichts zu berichten. 
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7. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 

 

Roland Gdaniec regt an, einen Arbeitskreis aus Freiwilligen zu bilden um ein Konzept zur 
Attraktivierung des Dorfes zu erarbeiten. Die Angelegenheit wird als TOP in die nächste 
GV aufgenommen. 
 
Außerdem schlägt Roland Gdaniec vor, im nächsten Jahr Weihnachtsschmuck an den 
Straßenlaternen der Gemeinde anbringen zu lassen. Hierzu werden, vor weiterer Beratung, 
zunächst die Kosten diesbezüglich eingeholt. 
 
Detlef Jaffke erkundigt sich nach der Nutzung der Hütte am Sportplatz und äußert, dass er 
diese bei Nichtnutzung gerne abbauen und privat nutzen würde. Es wird vorgeschlagen eine 
Begutachtung der Hütte durchzuführen um dann in Preisverhandlungen gehen zu können. 
 

 
 

 
 

 
8. Beratung und Beschlussfassung über den Haushalt 2022       
 
 

Der Haushaltsplan 2022 wird einstimmig beschlossen. 
 

 

 

 
 

 
Der Bürgermeister bedankt sich für die rege Mitarbeit und Unterstützung. Er wünscht allen 
Anwesenden Frohe Weihnachten und einen guten Rutsch und schließt damit die Sitzung. 
 
 
 
 
 
 
 

Bürgermeister     Schriftführerin 
 


	Ende der Sitzung: 21:10 Uhr

